
Nápadníček „Slůňata 

Vážení rodiče, máme pro vás další k“ kousek“ vzdělávání pro děti. Tentokrát opět podpořím co nejvíce 

oblastí a vzdělávání dětí. Vše má svůj smysl a je třeba směřovat k určitému cíli. Z tohoto důvodu vždy 

budeme uvádět odbornější popisy úkolů a činností, které se k vám dostávají. Z našeho pohledu je důležité 

pochopit a vědět, co a proč dělám. A proto se neděste některých výrazů a pojmů, se kterými se občas 

potkáte. Pokud budete mít dotazy, neváhejte se na nás obrátit  

Rodiče, kteří nemají možnost tisku, si mohou materiály na vyžádání po domluvě, vyzvednout v mateřské 

škole. 

Vaše Simonka a Kačenka 

Trošku do češtinky 

Jazykové roviny řeči 

Lexikálně-sémantická rovina 

Zahrnuje porozumění řeči v okruhu běžného hovoru, zároveň také chápání instrukcí, výkladu, pojmů, sdělení, 
vyprávění. Patří sem rovněž obecná úroveň vyjadřování (aktivní slovní zásoba), souvislé a smysluplné pojmenování 
toho, co dítě myslí, vnímá, prožívá, definování pojmů, popis obrázku, události, situace, samostatné vyprávění, chápání 
a užívání nadřazených a podřazených pojmů, antonym (protikladů), synonym (slov podobného významu), homonym 
(slov stejného zvuku, ale různého významu). 

Rodiče přečtou a děti kreslí.  

Velký strom       malý stromeček 

 

 

 

Velký dům       malý domeček 

 

 

 

 

 

Velký dort       malý dortíček 

 

 

 

 



A hledáme v celém bytě – co může být velké a řekneme si k tomu malé. Nebo je něco malé a my zkoumáme, jak se 
řekne – když je to velké. 

Velký stůl       malý stoleček 

 

Velká židle       malá židlička 

 

Můžeme se zaměřit na věci, které jsou obrácené proti sobě v jiném smyslu než ve smyslu velikosti. (protiklady) 

 

Černá kočka       Bílá kočka 

 

Mokrý ručník       suchý ručník 

 

Plná miska             prázdná miska 

 

Moc zmrzliny        málo zmrzliny 

 

Dlouhé prázdniny                krátké prázdniny 

 

Smutný smajlík       veselý smajlík 

 

Zavřená školka       otevřená školka 



 

Obrázky vystřihneme a hrajeme jako pexeso. Hledáme ovšem k sobě protiklady. Velký slon + Malá myš.. 

 

 

 

 

 



Rozvíjíme dovednosti předcházející čtení a psaní. 

Čteme postupně zleva doprava. 
1. Modrý trojúhelník, červený kruh, zelený obdélník, žlutý trojúhelník, modrý kruh 
2. Oblouček (oblouk), zelený trojúhelník, modrý obdélník, červená šipka – ukazuje vpravo, modrá šipka – 
ukazuje dolů atd….. 
Děti mohou konkretizovat více např. 
3. žlutá hvězda s pěti cípy, malý oblouček, úzká modrá šipka, která ukazuje vpravo, malý šedý kroužek, 
modrý šikmý trojúhelník  
!!! Dětem poskytujeme dostatečný prostor k uvažování a k vyjadřování, nespěcháme, nepředbíháme svou 
vlastní myšlenkou!!!   V počátku dětem ukážeme, jak budeme obrázky v řadě číst. Naznačíme jim, co 
všechno MY -  z naší pozice můžeme o obrázku říct.  A pak už slíbený prostor pro děti  

     

     

     

     

 

 

 

 

 



Zde je prostor pro děti 

Obráceně vytvoří (nakreslí) „ text“ z obrázků pro rodiče. Číst může i babička s dědou 

    

    

    

    

    

 

 



 

 



Na obrázcích vidíš naše dobré pomocníky. Správně je pojmenuj a pověz, kam patří. Příklad: Konvice patří do 

kuchyně…. 

 

 

 

 



Hádanky z pohádky  

Prohlédni si obrázek, popisujeme co je na obrázku a nakonec řekni, z jaké pohádky, se 

obrázek ztratil? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Přejeme hodně úspěchů  


